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Moaștele Sf. Ap. Toma, cinstite la Reședința 
Patriarhală: „O intensificare a bucuriei Paștilor”
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Moaștele Sfântului Apostol Toma și ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina au fost 
aduse la finalul acestei săptămâni în Teleorman, la hramul Mănăstirii Pantocrator. 
La plecare, delegația greacă a adus cinstitele moaște și la Reședința Patriarhală.

„Ne bucurăm foarte mult că avem ocazia să ne închinăm și noi la cinstitul cap al 
Sfântului Apostol Toma și la mâna Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina. Pelerinajul cu 
aceste sfinte moaște este o intensificare a bucuriei sărbătorii Sfintelor Paști în țara 
noastră”, a spus Patriarhul României.

Preafericirea Sa a mulțumit delegației și a adăugat că această bucurie arată 
„legătura frățească între Bisericile noastre Ortodoxe surori și între popoarele 
noastre, grec și român”

„Este o mare binecuvântare. Într-o vreme de mari incertitudini este bine să 
afirmăm legătura spirituală bazată pe credința în Iisus Hristos Biruitorul păcatului, 
al violenței și al morții și Dătătorul unei alte vieți, viața nouă, viața veșnică, viața 
cerească”.

Patriarhul Daniel a spus că legăturile Bisericii Ortodoxe Române cu Biserica Greciei 
și cu Patriarhia Ecumenică sunt „legături de secole”.

Trăirea Ortodoxiei împreună
Părintele Patriarh a făcut referire apoi la deshumarea recentă a osemintelor 
părinților români aghioriți Dionisie Ignat și Petroniu Tănase și a spus că aceste 
evenimente arată, la fel, legăturile frățești dintre poporul român și poporul grec și 
„trăirea Ortodoxiei împreună”.

Patriarhia Română a cerut Patriarhiei Ecumenice canonizarea celor doi părinți 
români întrucât cei doi părinți athoniți au fost și mari mărturisitori ai credinței în 
țară, în timpul regimului comunist ateu. În acest context, Preafericirea Sa a amintit 
intenția de canonizare, în 2025, a 12 sfinți români care au fost mari mărturisitori în 
timpul comunismului.



„Această canonizare se va face în 2025 cu prilejul împlinirii a 1700 de ani de la 
Sinodul I Ecumenic de la Niceea, dar și cu prilejul împlinirii a 140 de ani de ani de 
autocefalie a Bisericii Ortodoxe Române și a 100 de ani de când Biserica Ortodoxă 
Română a fost ridicată la rang de Patriarhie, de către Patriarhia Ecumenică de 
Constantinopol”.

„Avem aceste legături frățești care se exprimă, mai ales pe înțelesul poporului, la 
nivel de pelerinaj. Pelerinajul la moaștele sfinților aduce bucurie și poporului 
simplu, nu numai teologilor”.

O mănăstire nouă devenită repede populară
Despre Mănăstirea Pantocrator, gazda cinstitelor moaște în zilele trecute, Patriarhul 
Daniel a spus că este mai nouă și „devenită repede populară” fiindcă are hramul 
Sfintei Mironosițe Maria Magdalena, un hram mai rar printre bisericile din țara 
noastră.

Patriarhul României a oferit diverse daruri oaspeților greci și i-a acordat 
Mitropolitului Gheorghios de Katerini, prin delegați, Ordinul „Sfântul Apostol Andrei” 
pentru ierarhi.

La rândul său, Patriarhul Daniel a primit în dar un toiag arhieresc, icoane, precum și 
alte daruri.

Vezi mai multe imagini în Galeria Foto de la eveniment.

Mii de români au fost, în perioada 28 aprilie – 2 mai, în pelerinaj la Mănăstirea 
teleormăneană Pantocrator pentru a cinsti sfintele moaște. Evenimentul a culminat 
duminică prin liturghia de hram oficiată de Mitropolitul Gheorghios de Kitros, 
Katerini și Platamonas împreună cu șapte ierarhi români.
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